

# 多国退出北约军演

## 格政府表态称军人哗变为“孤立事件”

格鲁吉亚5日发生的一起军营哗变事件已平息。格政府最新表态中未提及俄罗斯牵扯其中,认为此次哗变是“孤立事件”。

同一天,格鲁吉亚说不会取消或推迟北大西洋公约组织定于6日在格境内举行的军事演习,但亚美尼亚当天宣布退出这次军演。

### “孤立事件”

格鲁吉亚政府5日说,当天早些时候驻首都比利斯附近一个坦克营发生的哗变事件已经平息,军营内大约500名士兵同总统米哈伊尔·萨卡什维利交涉后交出武器投降。

路透社报道,这些士兵随后被转移至另一处军营接受调查,眼下尚不清楚牵扯其中的士兵人数。但一名指挥官和7名宪兵军官遭逮捕,另有3人在逃,警方还拘留了13名平民。

格政府发表声明说,哗变事件“主要意图”是扰乱计划中的北约军演。萨卡什维利发表电视讲话说,这次哗变是“孤立事件”,全国局势已得到控制。

美国国防部发言人布赖恩·惠特曼5日也表态,认为格鲁吉亚的哗变是一起“孤立事件”。他说,未获得任何有关俄罗斯牵扯其中的信息。

### 如期举行?

格国防部5日在哗变事件发生后说,眼下尚无计划取消或推迟北约军演。之前,格安全部门一名高级官员告诉路透社记者,演习或许会推迟

几天举行。

北约定于5月6日至6月1日在格鲁吉亚举行军演,来自北约10多个成员国及伙伴国的大约1000名士兵参加。格鲁吉亚现正寻求加入北约。

但这一演习遭到俄罗斯方面强烈反对。

与此同时,原定参加北约军演的亚美尼亚5日宣布退出。路透社说,亚美尼亚不是北约成员国,以北约伙伴国身份参加军演,它同时又是俄罗斯的战略盟友。

俄罗斯《导报》5日报道,爱沙尼亚、拉脱维亚、哈萨克斯坦、摩尔多瓦和塞尔维亚也已退出军演。俄外交部5日表示,俄方对于部分国家决定不参加北约在格鲁吉亚境内的军事演习感到满意。

### 退出会议

北约方面眼下尚未就格鲁吉亚哗变事件回应媒体。

但北约秘书长夏侯雅伯的女发言人卡门·罗梅罗说,夏侯雅伯认为演习“不应被任何人出于内在政治原因而曲解或误用”。

俄罗斯常驻北约代表罗戈津5日宣布,俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫退出原定于5月举行的俄罗斯—北约理事会外长级会议,以抗议北约军演和北约驱逐两名俄罗斯官员。

俄罗斯5日说,为回应俄官员遭驱逐事件,俄方将驱逐两名驻俄罗斯的加拿大籍北约官员。

李良勇(新华社供本报特稿)



格总统萨卡什维利(中)在保镖护卫下到达距比利斯大约19公里的莫赫罗瓦尼基地。 新华社/法新

### 相关新闻

## 反对派因军事叛乱 取消封锁首都行动

据新华社电 格鲁吉亚反对派5日发表联合声明,宣布由于首都比利斯郊区一军营发生军事叛乱,取消原定于当天举行的封锁首都进出城交通干道的行动计划。

据格高加索通讯社报道,反对派在声明中指出,取消封

城计划只是一个“战略步骤”,在叛乱局势尚未彻底明朗的情况下,封城行动将推迟2天至3天实施。

格反对派从今年4月初开始,在首都比利斯街头举行无限期集会,要求总统萨卡什维利辞职。

## 驻阿美军又炸死阿平民

### 村民称有150人丧生,阿总统要求展开调查

红十字国际委员会发言人6日说,驻阿富汗美军在空袭行动中炸死数十名平民,包括妇女和儿童。

### 村民举报

阿富汗西部省份法拉的一些村民5日将一些尸体用卡车装着送到省长办公地点,以向省长罗胡尔·阿明证实美军在当地的空袭造成许多平民伤亡。

阿明5日说,运来的尸体大约有30具,其中大多数是妇女和儿童。

这一事件发生在法拉省的巴拉巴鲁克地区。来自法拉省的议员库兰·法鲁克说,美军炸毁17幢房屋,村民们告诉他多达150人在空袭中丧生。

据路透社报道,如果村民们所说数字属实,那这起事件将是阿富汗战争开始以来单次造成平民伤亡最多的事件。

### 多方证实

由于塔利班武装在那一地区活动频繁,政府方面无法在短时期内核实确切的死亡数字。

警方6日说,现在能证实超过30名平民在这起行动中丧生。人们还正在废墟中寻找死者。



一名受伤阿儿童在接受治疗。 新华社/法新

### 要求调查

阿富汗总统卡尔扎伊正在美国访问,定于6日晚些时候与奥巴马会晤。这将是奥巴马上台来两人的第一次会晤。卡尔扎伊办公室发表的声明说,卡尔扎伊已经派遣阿富汗和美国联合调查小组前往事发地点调查。

驻阿美军炸死平民事件在阿屡屡发生,不仅引发当地民众的怒火,也让阿政府极其不满。

“总统已经说过出现平民伤亡没有道理而且不可接受。他将向奥巴马提出这一问题。”总统办公室的声明说。 马震(新华社)

## 巴战区50万民众大撤离

### 印度在印巴边境大规模军演引发关注

巴基斯坦政府军和塔利班武装5日继续在巴西北边境省部分地区交战。政府当天宣布,计划从交战地区撤离大约50万平民。

同一天,印度军队结束在印巴边境地区开展的一次军事演习。印度军方当天发布这一消息后,引起西方媒体对巴基斯坦安全局势的更大关注。

### 平民撤离

巴基斯坦军队和塔利班武装5日继续在西北边境省布内尔和斯瓦特等地区交战。西北边境省政府新闻部长伊夫蒂哈尔·侯赛因当天举行新闻发布会说,军方已要求斯瓦特中心城市明戈拉等地居民撤离冲突地区。

考虑到斯瓦特眼下局势,至少有约50万人需撤离这一地区。政府正为他们设立安置营地。”侯赛因说。

媒体记者在明戈拉市郊观察到,衣衫污秽的男人、女人和孩子正逃离这座曾经是滑雪胜地的城市。一些人驾驶小型货运卡车,一些人赶着牲口。

孕妇巴赫特·泽赫拉告诉法新社记者:“……告诉我,哪里才是没有自杀式袭击的地方?在哪里我可以安全养大孩子?”

### 冲突持续

一些分析师人士说,军方下令平民撤离斯瓦特可能是准备在这一地区对塔利班开展攻势的前兆。美联社援引不愿公开姓名目击者的话报道,塔利班武装



巴难民营里一名女孩抱着她的妹妹 新华社/路透

人员已控制明戈拉市大部分主要街道和高层建筑。

### 印度威胁?

印度国防部5日发表声明说,印军当天结束为期3天在印巴边境地区展开的“大规模”军事演习。多数西方媒体认定,印度军演势必加重美国对巴安全局势的忧虑。

美国总统奥巴马先前以“印度并非巴基斯坦最大安全威胁”为理由,要求巴方集中力量对付塔利班武装。但巴方坚持把常规部队主力集中于靠近印度一侧的东线,而在靠近阿富汗一侧的西线,以战斗力较弱的准军事部队为主对付塔利班等武装组织。

一些分析师人士说,印度军演证明“印度威胁”仍然存在,巴基斯坦“二线作战”的困境短期内难以改变,美国强化巴基斯坦反恐战略地位的政策受到掣肘。 张宁(新华社)

# 治国比打游击难多了

## 尼最高法院要求总统十日内就其是否违宪作出说明



尼联共(毛主义)主席普拉昌达 资料图片

尼泊尔最高法院5日要求尼泊尔总统亚达夫在10天内就其留任遭政府解职的尼军参谋长卡特瓦尔是否违宪作出说明。尼泊尔制宪会议第一大党、尼泊尔联合共产党(毛主义)6日说,将继续组织抗议,抵制组建新执政联盟。

### 要求总统说明

一段时期以来,尼联共(毛主义)领导人塔帕任部长的尼国防部对政府军违宪反政府指令的情况表示不满,尼内阁会议3日上午决定解除卡特瓦尔参谋长职务。总统亚达夫收到时任总理、尼联共(毛主义)主席普拉昌达递交的内阁决定后,3日晚致电要求卡特瓦尔留任,使得普拉昌达在4日宣布辞去总理职务。

截至5日,至少已有5个社会团体或个人上诉尼最高法院,认为“总统的举动违反临时宪法”,尼最高法院因此要求亚达夫在10天内提交书面说明。

### 最后期限逼近

普拉昌达宣布辞职后,组建新政府的协商已经开始,亚达夫将9日定为最后期限。

尼泊尔制宪会议24个政党中的22个政党5日在尼首都加德满都就此磋商,但组建执政联盟的努力遭到尼联共(毛主义)抵制。

尼联共(毛主义)不仅缺席组建新政府的磋商,还连续两天在加德满都组织抗议,要求执行普拉昌达政府的决定,解除政府军参谋长卡特瓦尔的职务。

### 武装整编隐患

实际上,尼联共(毛主义)领导的联合政府与军方不和由来已久。

根据2006年签署的全面和平协议,停止武装斗争的尼联共(毛主义)武装将重新整编,融入军队。然而,和平协议签署2年多来,尼联共(毛主义)武装的整编远未完成。

尼联共(毛主义)主张将武装全部整编进政府军,但遭到曾经忠于尼泊尔皇室的军方反对。

普拉昌达解除卡特瓦尔政府军参谋长职务,原因正是后者以政治顾虑为由拒绝将有9.3万兵力的政府军。

### 治国难打过游击

下一届尼泊尔政府还将面临长期挑战,即实现不同社会阶层和派别的均衡发展,切实推动全国和平进程。

尼联共(毛主义)联合执政期间,由于不同政治派别份

争不断,起草宪法的进程迟滞。尼联共(毛主义)虽然在制宪会议大选中获胜,但并未获得足够单独组阁的绝对多数议席,政治上难免遭到反对党冲击。

或许因为政坛形势复杂,武装斗争出身的普拉昌达最近说,治理国家比打游击难多了。

### 和平进程“微妙”

一些分析人士认为,尽管尼泊尔下一届执政联盟仍将面临动荡局面,但尼泊尔不大可能陷入大规模冲突。

比利时智库国际危机研究组织在尼泊尔的负责人罗德里克·查默斯认为,已经退出执政联盟的尼联共(毛主义)不会重复以前路线,不会继续以武装斗争表达政治诉求。

《华尔街日报》援引多名分析人士观点报道,虽然尼泊尔各政党主张不一,但分歧并非不可调和,仍然有望实现“微妙”的和平进程。

据新华社供本报特稿

## 白斑

**治疗费优惠 50%**

本院引进308nm细胞再生系统以来已为众多例白斑患者治疗获得康复。即日起—5月31日特邀北京皮肤病医院邓教授来锡坐诊。患者可致电: **0510-85813920** 登记报名。能现场目睹黑色素细胞成活过程。

## 孕育 孕育 孕育

采用中国中医科学院的最新科研成果“强生精双排卵”受孕疗法,在治疗男性无精、少精、弱精、精不液化、活动率低,女性月经不、不排卵、卵泡不成熟、子宫发育不良、输卵管不通等各种不孕不育症上取得重大突破,怀孕率高无副作用。为迅速推广此疗法,我院决定让患者先服药一疗程(三个月),怀孕后再付药费,不怀孕不收药费。(就诊请带身份证签约治疗,节假日不休) 地址:南京市延龄巷113号,火车站、长途汽车站乘1路至大行宫西下车右拐即到。 网址:www.jsbyby.cn 送子电话:025-84503850

### 要闻速览

## 老贝否认暧昧关系

据新华社电 意大利总理贝卢斯科尼5日说,有关他与少女诺埃米·莱蒂齐娅关系暧昧的传闻是谎言。

意大利《新闻报》和《共和国报》报道,贝卢斯科尼上月下旬参加美少女诺埃米·莱蒂齐娅18岁生日庆祝会。莱蒂齐娅叫贝卢斯科尼“爸爸”,还炫耀着他所送贵重项链。报道说,这件事惹怒老贝的妻子拉里奥。

贝卢斯科尼则说,任何暗示他与莱蒂齐娅不清白的传言都是谎言。“如果一位总理与一名不到18岁的少女关系不清白,他履行公职、到处拍照岂不成了笑话?”

贝卢斯科尼解释说,他之所以参加那次生日会,是因为莱蒂齐娅的父亲想见他,而且他当时恰好因身在举办生日会的酒店附近。他愿意在生日会上被拍下照片,正说明一切光明正大。

谈及离婚问题,老贝说:“一件了结或者准备了了结的事本属私人事务,却被报纸炒得沸沸扬扬,令我不快。”

## 海盗又劫德国货船

据新华社电 设在肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”6日说,一艘德国货船5日晚在亚丁湾海域被索马里海盗劫持,船上有11名罗马尼亚籍船员。

“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉在接受新华社电话采访时说,这艘名为“维多利亚”号的货船悬挂安提瓜和巴布达国旗,属于一家德国公司,船上载有1万吨大米,原计划驶往沙特阿拉伯的吉达港。

### 招商信息

**联合养殖 共同发财**

黄粉虫营养丰富,用途广泛,国内外市场需求量大,饲养成本低,无需设备、水电。劳动强度小,老少皆宜。循环养殖销售,年利十分可观。欢迎来我养殖场实地考察,不包包赔一切损失。

**武汉亿农丰生物工程**

电话:027-82666081,87468307  
 索:1329796336; 网址:www.8366.cn

### 全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772

租售南京六合雄州,办公、仓库、厂房2600m<sup>2</sup>,水电齐全,250千瓦配电,占地壹万m<sup>2</sup>,价面议。13675102766(唐小姐)

**贷款咨询服务**

联喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。025-66602403

冠卓:指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552

### 招聘信息

诚聘普通船员,年薪7-10万元,签合同,即上岗。025-83407173

急聘(南京-上海)跟车押货,3800元/月,包吃住。025-85160259

### 车辆信息

急售各款小车。13864156689

低售本田、奥迪等。13876783211